

【交通部觀光局雲嘉南濱海國家風景區管理處新聞稿】

發稿日期:109年12月6日

發稿單位：交通部觀光局雲嘉南濱海國家風景區管理處

文稿主旨：

追鳥 24 小時「2020 臺灣國際觀鳥馬拉松」飆出 225 種佳績

由交通部觀光局指導，雲嘉南濱海國家風景區管理處（以下稱雲嘉南管理處）主辦的「2020 雲嘉南賞鳥系列活動－臺灣國際觀鳥馬拉松」大賽，自12月5日上午10時30分出發，32支參賽隊伍，在24小時的堅持後，於6日上午同一時間，帶著滿滿的收穫，安全回到會場，完成今年的觀鳥馬拉松比賽任務。閉幕典禮中，雲嘉南管理處徐振能處長特別致贈2021年精美臺灣野鳥月曆給外籍鳥友們，另邀請到嘉義縣翁章梁縣長及嘉義縣文化觀光局李茂鍾副局長等貴賓到場，給予參賽鳥友們支持與鼓勵。

今年共計有32支隊伍參賽，122名國內外鳥友將鳥功發揮到極限，於短短24小時內，在雲嘉南範圍，從沿海魚塢鹽田一直到阿里山山區，展開地毯式搜尋，總計觀察記錄到225種鳥類(達台灣記錄鳥種數674種的1/3)，在32支隊伍激烈角逐下，第八屆臺灣國際觀鳥馬拉松大賽由「2020到底怎麼了」隊，以記錄155種鳥類，奪得大會獎冠軍，另由「小雞吃米」隊記錄17種臺灣特有種鳥類，得到特有種獎第一名。8隊親子隊雖然成績比不上大會獎前3名的隊伍，但是家長與孩子們充分合作，亦有很好的表現，其中「XD鳥日子」隊記錄到96種鳥、「無羽倫比」隊記錄到93種鳥，都有很棒的表現。所有參賽的親子隊伍，都獲得精美獎品一份，以鼓勵親子同遊，親近大自然。

另外由在臺的國際鳥友所組成3支國際隊伍，充分享受在雲嘉南的賞鳥過程。來自南非的資深鳥人韋馬克(Mark Wilkie)表示，台灣發展賞鳥旅遊的優勢就在於從平地到高山的棲地多樣性及鳥類的多樣性。資深生態旅遊專家、來自愛爾蘭的吳理查(Richard Foster)表示，台灣目前有674種鳥類，近30種特有種，台灣鳥人能很幸福的觀賞各種鳥類，這更是吸引國際鳥人來臺的最佳誘因，希望交通部觀光局持續透過多方管道，發送「臺灣好賞鳥」的訊息到國外去，必能讓國際鳥人來臺賞鳥的市場成長，正向地開創臺灣的國際觀光面向。

雲嘉南管理處徐振能處長表示，賞鳥的趣味即在於不確定性與永遠的挑戰，過程充滿驚喜，是一種知性及休閒性的活動。臺灣便利的交通，友善安全的社會氣氛，獨特且珍貴的自然資源造就優秀的賞鳥環境，發展賞鳥生態旅遊絕對具有國際吸引力。雲嘉南管理處從2012年起舉辦「臺灣國際觀鳥馬拉松」，目

的在拓展臺灣賞鳥生態旅遊的知名度，並藉以發展雲嘉南深度旅遊，提升旅遊品質，為雲嘉南的觀光旅遊產業尋求商機與發展。嘉義縣翁章梁縣長指出，雲嘉南地區有很豐富的生態資源，今年有 8 對親子家庭組隊參加，顯見現代父母親重視生態及環境教育，在賞鳥過程中也能感受到親子同樂的樂趣，感謝雲嘉南管理處持續推動賞鳥活動與相關旅遊遊程，縣府未來會加強與雲嘉南管理處之間的合作，共同推廣賞鳥生態旅遊。

6 日閉幕餐敘中，所有觀鳥好手齊聚一堂，共同分享及交流賞鳥經驗。緊湊的比賽過程，不僅讓參賽者大呼過癮，同時於 24 小時之中欣賞雲嘉南地區豐富之自然生態及人文景觀，留下了深刻美好的印象。雲嘉南濱海國家風景區仍有許多美景值得細細體驗，邀請大家走訪雲嘉南各景點，探訪景點周邊特有的人文、產業、宗教及地理景觀，不僅適合親子家庭，融入生態寓教於樂，也適合樂齡人士及廣大民眾，來場雲嘉南賞鳥生態旅遊，一探濕地與生態之美。雲嘉南管理處與旅行社合作，推出 2020 賞鳥生態旅遊，名額有限，歡迎民眾報名參加。詳情請上雄獅旅遊官網搜尋關鍵字「賞鳥生態旅遊」(<https://reurl.cc/Md083W>)查詢及報名，更多活動訊息，請上「雲嘉南，好好玩!!!」臉書粉絲專頁查詢。